累计献血量相当于15个成年人血液总量

无偿献血21年,守护生命传递爱



台传媒记者卢珍珍 台传媒通讯员林婷敏

21年时间,累计捐献190次,总量达59200毫 升,相当于15个成年人的血量。21年的无声坚 守,在民泰银行员工丁建斌眼中,只是一件小事。 能救人一命。"他说,每次献血,正如赴生 命之约,21年来,他未曾失约。

书写大爱

相遇,是在一个冬天。

2002年11月,22岁的丁建斌路过温岭购物 中心时,在一辆流动献血车前停了下来,好奇心 促使他上前咨询。

"当时不懂怎么献血,只知道它能救命。"现 场,听完医护人员的科普后,丁建斌做了一个决 定:试一试。

坐在献血车上,一切都那么新奇。当比往常 采血针更粗的针头,插进手臂时,丁建斌清晰地 见到自己的血液顺着管子流出身体。因为能救 人,这一刻,仿佛有了意义。

丁建斌并不知道,一次尝试,成了他21年的 坚持。有时只是路过,有时只是想起,他就会去 献血。献血,成了他日常生活中的小事

一次,丁建斌接到血站的电话,对方告知血 库紧急用血,问他能否去献血。丁建斌二话不说 就跑到台州市中心血站去献血,"应急献血,有 了更明确的需求,你知道某个人,正在等着你的 血。"对于献血,丁建斌有了更深的认识。

最初几年,丁建斌献的都是全血,虽然一次 采集的量不多,但两次连续献血需要间隔至少6 个月时间。在一次献血途中,他听到医护人员科 普成分献血。相比较全血,成分献血间隔期短, 捐献只需要间隔14天,且成分血保存时间最多 只有7天,临床需求量更大。从那时起,他不断增 加去献血站的次数,从一开始的一年捐3次,到 后来一年捐20次。

献血之路,并非"一帆风顺"。

丁建斌曾被告知过无法献血,"当时有个指 标比较高,可能是熬夜或者喝酒引起的"。被血 站拒绝后,他开始调整自己的工作状态,格外注

意自己的作息和饮食,尤其是临近献血的日子, 丁建斌都会保持低脂低糖的饮食和充足的睡 眠,以确保自己各项指标正常,获得献血资格。

目前,丁建斌已加入中华骨髓库,期待有朝 一日能配型成功,正式成为一名非血缘造血干

21年,当初的青年小伙,如今已为人父,不 变的是,丁建斌依旧保持着献血的习惯。在丁建 斌家里,几本献血证书,记录了他的过往。除此 之外,他还获得了全国无偿献血奉献奖终身荣 誉奖、全国无偿献血奉献奖金奖、浙江省无偿献 血之江杯奖等。

小事不小

正如献血,持之以恒做好每件小事,是丁建

作为民泰银行台州分行办公室的一名普通 职工,认识丁建斌的人,都觉得他把"螺丝钉"精 神发挥到极致。

"你需要帮助时,第一个想到的人就是他。" 办公室同事潘小芬说,在单位加班时,她总能见 到丁建斌。

丁建斌的家,离银行只有一个红绿灯的距 离,哪怕是周末,只要工作上有事,丁建斌必定 出现在银行。"那些小事,你不去做,可能就一直 在那里。"把每件事都放在心上、落在实处,丁建 斌心里才踏实。

每年台风季,银行员工奔赴在一线的身影 里,总有丁建斌。

2019年,接到超强台风利奇马即将在温岭登 陆的消息。丁建斌主动担当,投入到一线防台中。

夜里,风雨呼啸,丁建斌和值班同事一起, 一楼一楼地检查巡视,拖地、扫水、搬运……累 了在躺椅上休息,饿了就吃一包泡面。"我的想 法就是,台风当前,要时刻保障单位利益不受 损。"丁建斌说。

2021年初,在上班路上,丁建斌意外受伤导 致锁骨骨折。住院一个星期后,他便放弃休息, 回到自己的岗位。同事们看到丁建斌的伤势,都 建议他回医院继续治疗,可他却说:"现在人手 短缺,我能够坚持……"对于丁建斌的"固执", 同事们既心疼也无奈。

"他一直带着热忱工作,为领导和同事排忧 解难,用一颗真诚之心,让身边的人感受到温 暖。"分行办公室主任在评价丁建斌时说道。

虽然没有惊天举动,却因实实在在的每件 小事,让丁建斌变得不再平凡。

荒野茶香溢,山海共绘致富梦

台传媒记者陈伟华/文 台传媒通讯员汪欣欣/摄

7月21日上午,记者走进天台 一家茶室"天台清"。现场,四五茶友 正品茗闲谈。"这是产自天台三州乡 的高山荒野茶,茶香起时,清新双 目;茶香浓时,沁人心脾,大家可以 品一品。"店长周姝含告诉记者,茶 室开业以来,以品质赢得口碑,吸引 了众多茶客。

谈及茶室的兴起,不得不提山海 协作的强劲东风。去年8月,三州乡 借助山海协作的机遇,联合下屋村、 牌门村等8个行政村,成立了天台县 三州潭农业发展有限公司。他们还与 天台县天路茶文化发展有限公司合 作,开设了"天台清"品茗体验店,项 目总投资近130万元,资金全部来源 于山海协作。天台县三州潭农业发展 有限公司相关负责人介绍,"天台清" 今年开业以来,客流量逐日增多,预 计年底各村均可获得分红。

记者又来到位于三州乡东坑村 的高岗荒野茶园,遇到前来勘查的上 海客商俞先生。"现在消费者都喜欢 原生态,这些藏在深山中的茶叶,如 今备受茶叶收藏者的欢迎。"他说。

今年,东坑村通过山海协作,转 包了荒野茶园八十多亩,并进行深度

开发。截至目前,东坑村集体经济已 突破10万元,还为周边村民提供多 个就业岗位。"每天,村民将采摘的新 鲜茶叶,送到茶叶加工厂。仅一周时 间,每人就赚到1500多元,让大家尝 到了甜头。"三州乡东坑村党支部书 记陈志富介绍。

未来,这片茶叶基地将被打造成 为高山荒野茶的示范基地,将进一步 辐射带动周边地区的茶叶产业发展。

来到三州乡产业振兴人才工作 站,一沓厚厚的"新农人"扶持项目计 划书摆在这儿。"村播成长计划""乡 村运营师引育计划""复合型'农人' 培育计划"……今年3月,该工作站 开设了新农人培育系列课程,力求实 现集"人才培养、科研开发、成果转 化"于一体的目标,为深化山海协作 又提供了新的契机。

据了解,今年是路桥、天台两地 实施山海协作工程的第21年。两地 越走越近、越走越亲,建立了产业协 同发展机制,探索出了一条优势互 补、互利共赢的新路子。

如今,三州乡的茶农、茶商、茶企 正携手并进,共同书写了乡村振兴的 精彩篇章。"下一步,我们将依托山海 协作,对茶山茶园进行精品化改造升 级,逐步实现标准化生产。"三州乡副 乡长陈永刚说。



"诚信指数"修复信用 助企业渡过难关

台传媒通讯员林 邱 高 贝

路桥区人民法院践行善意文明执行理念, 通过涉企信用修复机制,为失信企业"造血再

生",护航营商环境。 今年年初,执行人员在执行陆某的金融借 款纠纷案件中,经走访调查发现,被执行人陆某 正经营一家建筑装修公司,公司生产规模不小, 此次被银行起诉,是因大量应收账款未收回,导 致公司资金链出现困难。

面对执行人员,公司负责人陆某忧心忡忡, 他表示公司近期的订单量其实是不错的,但之

前的账款没收回来,导致对外负债也难以偿还, 现在银行又不愿提供贷款,公司的部分业务已 经处于停滞状态。

了解到这一情况后,路桥法院对陆某启 动了信用修复机制。法院根据陆某在案件 执行过程中的表现和在执案件情况,对其 个人资产状况与履行能力进行评估,根据5 大项的赋分指标,最终陆某的诚信指数综 合评定为"优"

次月,法院向银行出具了陆某的"诚信指数 证明",修复其信用情况。银行在收到"诚信指数 证明"后,对陆某的实际情况做出科学评判,并

向其融资借贷了四十余万元。这笔贷款解了陆 某公司的"燃眉之急",经营逐步走回正轨后,陆 某第一时间还清了法院涉执的欠款,守住了曾 经差点失去的"信用"。

据了解,对有融资需求的被执行企业,路桥 法院依据财产申报情况、涉案原因、已履行比 例、资产状况、经营状况5个方面进行赋分,若综 合评定为"优",则向金融机构出具"诚信指数证 明",为企业获得新贷提供便利。目前,路桥法院 已收到35家被执行企业出具"诚信指数证明"的 申请,已向3家金融机构出具29份"诚信指数证 明",帮助企业获得融资460万元。

朗诵+国乐,让人"听见"文字之美

本报讯(通讯员黄晓慧)"今晚朗诵会上的 节目,都是我课堂上的名家示范啊!"7月21日下 午,温岭市青少年宫朗诵老师郏丹萍在朋友圈 发了动态,对当天晚上举办的"听见美·满天昕 光"朗诵音乐会充满期待。

这台朗诵音乐会由温岭市文化和广电旅游体 育局、浙江大丰文化有限公司主办,中国戏剧家协 会主席、国家一级演员濮存昕领衔主演。除濮存昕 外,特邀嘉宾著名表演艺术家吴京安,中国国家话 剧院一级演员刘晓翠,中国著名朗诵家、中国演诵

艺术创始人胡乐民等也都带来了精彩演出。 节目开始,先秦的《离骚》,东晋的《兰亭集 序》,还有唐诗《梦游天姥吟离别》、宋文《岳阳楼 记》、元曲《天净沙·秋思》……朗诵音乐会所选 择的诗文,都是中小学语文教材中的名篇佳作。 当晚,观众中也有不少中小学生慕名而来。

"当其欣于所遇,暂得于己,快然自足,不知 老之将至……"濮存昕作为《兰亭集序》的朗诵 者来到台上, 只见他手持《兰亭集序》册页, 化身 书圣王羲之。在后面的节目中,他又化身为范仲 淹、屈原、苏轼、李白,朗诵了《岳阳楼记》《离骚》 (片段)和《念奴娇·赤壁怀古》《将进酒》等名篇。

吴京安朗诵演绎的《长恨歌》《满江红》让人耳 目一新。朗诵《长恨歌》结束时,吴京安转身掩面,让 人联想到昆剧《长生殿·哭像》中唐玄宗的一段唱 词"羞杀咱掩面悲伤,救不得月貌花庞……"

当晚,满天乐队的表演也很精彩。满天乐队 是由中央民族乐团中阮演奏家冯满天,中央民 族乐团青年吹管乐演奏家丁晓逵,以及键盘手、 打击乐手赵冰组成。乐队之间配合默契的演奏 为朗诵增彩不少,冯满天还现场吟诵了由《春夜 喜雨》《小池》《天净沙》和《江雪》组成的《闲情·

四季组诗》。

最后一个节目,是由全体艺术家共同表演 的《信天游》。在冯满天、丁晓逵等人的带动下, 观众们也情不自禁和着音乐,和台上的表演者 们一起打起了拍子。

"朗诵经典文学,让我感受到了文学之美、声 音之美,我希望继续做它的传递者,令熟悉者重 温这种美,令陌生者认识这种美。"在一次采访 时,濮存昕谈到了朗诵的美学功能。基于这样的 想法,他发起创立了经典作品朗读项目"濮哥读 美文"。后来,他又将"濮哥读美文"从网上读到了 舞台上。2018年1月,"听见美·濮哥读美文"朗诵 会在北京首演。2019年,他又邀请满天乐队加入。 2021年8月,《濮哥读美文》一书出版,收录了由濮 存昕亲自编选并配乐朗读的100篇作品,内容涵 盖古诗词、中外现代诗、书信、经典散文等。

箬横"上架"爱心暑托班,让人才放心、孩子安心

本报讯(通讯员江文辉)"暑假一到,家里的 '小魔兽'出笼了,以前还要专门请个保姆来看 护,现在好了,可以直接放到镇里的爱心暑托班, 由专业社工、志愿者帮忙带着。每天孩子能安心 做作业,又能学到很多额外知识,真的很放心。 这天,陈先生下班后来到箬横镇党群服务中心, 连连称赞爱心暑托班办得好,办得接地气。

陈先生是温岭市箬横镇一企业的研发部副 总,作为企业高管人才,他每天都要沉心于产品 设计研发。这段时间,他因孩子照看问题感到苦 恼,"如果我带在身边,肯定会影响上班。但放孩 子一个人在家又不行,请个保姆我也不放心。在 了解到镇里有爱心暑托班后,我直接报了名。现 在孩子在这里很开心,我也就放心了。"

为解决镇域企业人才队伍子女暑期"看护

难"的问题,更好助力民营经济高质量发展,暑假 开始,箬横镇总工会联合新时代文明实践所、团 委、妇联、关工委、社工、社发等部门举办爱心暑 托班,以企业职工上下班为时间节点,全新"上 架"课时化暑期研学活动,让孩子们在手工DIY、 安全教育实践等活动中不断丰富暑假生活,切实 为人才职工解决后顾之忧,共建温馨职工之家。

爱心暑托班全程包揽午餐,家长们只需早 上8点将孩子送来,下午5点把孩子接走即可。 "我们的爱心暑托班讲究一站式、全方位、立体 化服务,不仅每天的课程都在变化,还会有各 行各业的志愿者参与进来,让孩子们玩中有 学、学中有玩。"箬横镇总工会专职副主任徐正 福介绍,今年的爱心暑托班与往年还有所不 同,专门制定了针对孩子的新时代文明实践活 动评价小系统,通过积分制的方式让孩子们踊 跃参与、积极打卡,特别在暑期安全教育方面, 还邀请派出所、交警、消防等执法部门的宣传 员,让大家在"小小主持人""小小交警"等体验 活动中树立正确安全观,不断提升自我防护与 救援技能。

小林今年12岁,父母都是箬横某机械企业 的引进人才。以前,他只能待在老家成为留守儿 童,今年他第一次以"小候鸟"的身份走进爱心 暑托班。"我在这里很开心,认识了很多小朋友。 他们会和我分享温岭的山海文化,我也会和他 们分享我的老家,感觉特别惬意。"小林说。

据了解,自7月8日开展以来,箬横镇爱心 暑托班已先后接纳辖区人才子女400多人次,好 评率达100%。

三门财政局: 年轻干部唱响廉洁"好声音"

本报讯(通讯员杨志华)近日,三 门县财政局举行"财政青廉说"主题 分享活动。四位年轻干部围绕"蟹乡 青年说勤廉"的主题,结合家风传 承、工作经历、从政道德、典型案例, 以新时代财政青年的视角,用朴实 的语言、真挚的情感对"勤廉"内容 进行了解读,分享对"勤"与"廉"的 认识与感悟。

在此前举办的全县"蟹乡青年 说勤廉"宣讲活动中,三门县财政 局选派的四位年轻干部表现优秀, 并获佳绩。此次,年轻干部以"财政 讲堂——财政青廉说"为载体,用 青年之声,传递崇廉、行廉的新时 代之音。

"财政青廉说",既是党员干部廉 洁教育的生动课堂,也是年轻干部唱 响廉洁"好声音"的舞台。据悉,该局 将以此次活动为契机,以点带面,扎 实推进清廉财政建设,营造崇廉尚 廉、思廉践廉的浓厚氛围。



醉驾心虚,他选择冲卡逃逸……

危险驾驶+妨害公务,一"醉"两罪

台传媒通讯员黄 欢

"开车不喝酒,喝酒不开车"早已 成为全民共识,但仍有人心存侥幸, 路遇执法人员拦截检查,不惜铤而走 险冲卡逃逸。近日,椒江区人民法院 审结了一起因醉驾逃避执法检查,冲 卡逃逸时造成执法人员轻微伤后果 的刑事案件,被告人王某因危险驾 驶、妨害公务,数罪并罚,以危险驾驶 罪判处拘役一个月二十日,并处罚金 4000元,以妨害公务罪判处有期徒 刑七个月。最终决定执行有期徒刑七 个月,并处罚金4000元。

【案件经过】2024年3月,王某驾 车至酒店与几个朋友吃饭,席间饮用 了红酒一瓶。饭后,王某叫来代驾,将 其与朋友送至某KTV唱歌。其间,王某 又饮用了五六瓶啤酒。聚会结束已经 是次日凌晨。因停车场地离王某住所 较近,王某便自行驾车回家。途中,遇 到交警设卡检查,心虚的王某不顾交 警呼喊劝阻,突然加速逆行逃离,并将 一名执法人员带倒在地,致其面部及 四肢等部位发生不同程度擦伤、划伤, 以及牙齿掉落的轻微伤后果。王某逃 脱回家不久,就被交警抓获归案,并被 带至医院接受血检。经鉴定,王某血液 中酒精含量为156毫克/100毫升。

法院经审理后认为,被告人王某 违反道路交通安全法规,酒后驾驶机 动车,血液酒精含量达到醉驾标准,构 成危险驾驶罪。为逃避检查,被告人王 某以暴力方法阻碍国家机关工作人员 依法执行职务,造成国家机关工作人

员轻微伤后果,构成妨害公务罪。综合 被告人具有自愿认罪认罚、赔偿受害 人损失等量刑情节,法院对被告人王 某数罪并罚,作出上述判决。

【法官说法】自醉驾入刑以来,酒 驾醉驾的违法犯罪行为得到有力惩 治,酒后不开车也已逐步成为全社会 共识。根据2023年12月28日起开始 施行的最高人民法院、最高人民检察 院、公安部、司法部联合发布的《关于 办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》 的规定,具有:1.血液酒精含量不满 150毫克/100毫升;2.出于急救伤病 人员等紧急情况驾驶机动车,且不构 成紧急避险的;3.在居民小区、停车 场等场所因挪车、停车入位等短距离 驾驶机动车的;4.由他人驾驶至居民 小区、停车场等场所短距离接替驾驶 停放机动车的;5.为了交由他人驾 驶,自居民小区、停车场等场所短距 离驶出的等以上五种醉驾情节显著 轻微的情形,可以不起诉或者定罪免 刑;情节显著轻微、危害不大的,可以 不作为犯罪处理,按照道路交通安全 法的规定给予行政处罚。

对于醉驾且具有逃避、阻碍公安 机关依法检查等十五种情形之一,尚 不构成其他犯罪的,从重处理。对于醉 驾且具有采取暴力手段抗拒公安机关 依法检查或者实施妨害司法行为等十 种情形之一,一般不适用缓刑。

在此提醒广大驾驶员,配合执法 人员执行公务是每个公民应尽义务, 妄图逃避检查而阻拦执法,甚至暴力 抗法的,结果往往得不偿失。